

县政协召开党组会议暨十四届县政协第三十三次主席会议

本报讯 (融媒体中心记者白凤英) 近日,县政协党组书记、主席代成瑶主持召开县政协党组会议暨十四届县政协第三十三次主席会议,学习有关会议及讲话精神,审议有关事项。

会议学习了习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话和主持召开中共中央政治局会议时的重要讲话精神。审议了《政协酉阳土家族苗族自治县第十四届委员会第四次会议筹备工作方案》《关于召开政协酉阳土家族苗族自治县第十四届委员会第四次会议的请示》《关于成立十四届县政协第四次全体会议临时党委的请示》等。

代成瑶强调,要立足岗位,履职尽责,充分发挥委员工作室和“渝事好商量·酉你来商议”平台作用,在协商中凝聚人心共识、汇聚智慧力量,画好推动高质量发展最大同心圆,找到创造高品质生活最大公约数,凝聚起加快现代化新酉阳建设的强大力量;要立足长远,立足未来,切忌急功近利,目光短浅,充分发挥我县丰富的旅游资源及良好的自然资源优势,推进文旅深度融合;要围绕中心,服务大局,把强化理论素养作为必修课,把提升履职能力作为硬要求,有力推动政协工作提质增效,为推动全县社会发展、增进民生福祉作出积极贡献。

县政协副主席李应贵、倪兵、田相君参加会议,县政协机关各委室(中心)负责人列席。

渝东南文化生态保护区建设暨“四普”工作专题会议在酉召开

本报讯 (融媒体中心记者李敏 见习记者刘尊) 近日,渝东南文化生态保护区建设暨“四普”工作专题会议在我县召开,市文化旅游委党委委员、副主任幸军,县委常委、县政府副县长孙波,及黔江、武隆、石柱、秀山、酉阳、彭水等区县文化旅游委和文化生态保护区建设管理机构主要负责人参加。

会上,各区县汇报了文化生态保护实验区预验收检查问题整改落实和四普工作推进情况。

会议指出,文化遗产承载着中华民族的基因和血脉,是不可再生、不可替代的宝贵资源,要充分认识文化生态保护区创建和做好第四次全国文物普查工作的重要意义,进一步查漏补缺,做好文化生态保护区建设工作。要加强宣传,营造浓厚氛围,做好迎检准备工作,力争交出渝东南文化生态保护区建设工作高分报表。

东营·酉阳深化“万企兴万村”行动村企结对暨招商推介会召开

本报讯 (融媒体中心见习记者王雪) 近日,东营·酉阳深化“万企兴万村”行动村企结对暨招商推介会议召开。东营市委统战部副部长,市工商联党组书记、常务副主席李金锋,县政府副县长高胜参加会议。

会上,李金锋表示,东营与酉阳不断推动东西部协作,依托酉阳丰富的自然资源,充分发挥地域特色,因地制宜打造了众多特色产业,在农业、文旅等方面都有了亮眼的成果。未来,东营将急酉阳之所急、尽东营之所能,深入协作帮扶酉阳,深化东西部协作。

会议还举行了捐赠仪式,山东华泰纸业股份有限公司、山东金岭集团有限公司、山东华盛橡胶有限公司分别向结对的龚滩镇红花村、酉水河镇河湾村、板桥乡井元村捐赠了帮扶资金5万元。

会前,李金锋一行前往板溪工业园区进行了调研。

桃花源新城指挥部专题研究土地征收和坟墓搬迁工作

本报讯 (融媒体中心记者刘琴) 近日,桃花源新城指挥部指挥长李应贵主持召开土地征收和坟墓搬迁工作专题会,进一步统一思想、统一标准、统一行动,安排部署相关工作。

会议要求,要聚焦土地征收和坟墓搬迁目标任务不松劲,精准把握政策,强化政策执行,实行打表推进;要严格征迁程序,坚决做到依法、规范、有序、公平、公正,做好有温度的征迁;要以高度的责任感、紧迫感做好各项工作,各司其职,齐心协力,在时限内完成土地征收和坟墓搬迁工作,切实为下阶段项目落地施工奠定扎实基础。

龙潭水陆派出所——

打造新时代红色党支部战斗堡垒

□ 融媒体中心记者喻琳文/图



龙潭水陆派出所民警开展非法有害出版物检查行动。

近年来,龙潭水陆派出所党支部坚持以“赓续红色血脉 践行忠诚使命 守护古镇平安”为理念,将党建与公安工作深度融合,打造具有酉阳特色的“警心向党 平安卫士”党建品牌,赢得了辖区群众和上级部门的一致好评。

发挥党建引领作用,打造过硬战斗堡垒

“党建是派出所工作的灵魂。”龙潭水陆派出所所长张富国介绍,该所通过深化“铸基工程”“聚心工程”和“固魂工程”,不断夯实支部基础,建强支部“桥头堡”。严格落实党建责任,明确各级责任清单,并推进“四强”党支部建设,打造特色支部阵地,让党员活动有阵地、党建文化有氛围、公安荣誉有激励。

据了解,该所将课堂前移到红色景区,在“七一”等重要节点

组织支部党员前往赵世炎烈士纪念馆重温入党、入警誓词,聆听先烈故事,传承革命精神。青年党员白若航在进行本季度思想教育学习时感慨地说:“我们每季度的思想教育学习制度,让我们时刻牢记初心使命,前往湖南吉首、綦江等地的交流学习,让我们不断解放思想,提升业务能力。”

这种“走出去、学进来”的方式,让龙潭水陆派出所党支部始终保持了旺盛的生机与活力。

践行新时代枫桥经验,甘做群众勤务员

“我们不仅要打击犯罪,更要服务好群众。”龙潭水陆派出所副所长周勇介绍,该所建成了集身份证办理、户籍办理等多项业务于一体的综合服务大厅,累计为群众办理业务3万余次,为困难群众上门办理证件20余

次,实现窗口服务群众零投诉,全力打造“服务型”党组织。

“现在办事真方便,以前要跑好几个地方,现在一个窗口就解决了。”近日,前来办理业务的居民李阿姨赞不绝口。这种便捷高效的服务模式,赢得了群众的广泛好评。

据了解,龙潭水陆派出所积极推动“管理型”向“服务型”变革,通过打造“湄舒枫警”服务品牌,解决群众急难愁盼问题,切实提高了辖区群众满意度。自2023年以来,累计处理各类矛盾纠纷500余起,化解率达98.6%。“民转刑”案事件“零发生”,实现“平安不出事、矛盾不上交、服务不缺位”。

平安守护,勇担古镇忠诚卫士

龙潭镇是我县的人口大镇,不仅人口众多,而且人口流动性强。面对复杂多变的治安形势,龙潭水陆派出所党支部聚焦“平安古镇”目标,以新质公安战斗力推进公安现代化。

“我们围绕‘县局主战、派出所主防’目标,组建了古镇‘巡逻队’,为群众平安‘打更’守护。”张富国介绍。

古镇“巡逻队”自去年5月重新组建以来,通过加强街面巡逻和打防结合的策略,以多破、快破群众身边的民生小案为抓手,有效遏制了各类违法犯罪活动的发生。截至目前,街面暴力犯罪、农村地区传统盗窃等高发案件得到有效遏制,电信网络诈骗同比下降76%,重点人员肇事肇祸、性侵未成年人案件、命案“零发生”。

“感谢警察同志们的辛勤付出,让我们在古镇生活得更加安心。”近日,居民白大爷看到派出所民警正在开展“一标三实”工作,感激地说。

在党建的引领下,龙潭水陆派出所党支部全力为辖区的平安与和谐保驾护航。该所被公安部命名为“一级公安派出所”,被市公安局评为“重庆市优秀公安基层单位”,多次被县公安局评为先进集体,赢得了辖区群众的信任和赞誉。接下来,该所将聚焦新时代“红岩先锋”变革型组织创建,以“一统六化”引领创新发展,做强具有红色底蕴、公安元素、地域特色的“警心向党 平安卫士”党建品牌,以党建引领确保辖区政治安全、社会稳定、人民安宁。

红映酉阳 党建先锋

酉阳2024年产业人才赋能培训暨高素质农民培训开班

本报讯 (融媒体中心见习记者龙娅) 9月9日,由联合国开发计划署可持续金融助力乡村振兴项目办公室、县农业农村委主办,县可持续发展创新服务中心承办的2024年联合国开发计划署可持续金融助力乡村振兴产业人才赋能专题培训暨高素质农民培育酉阳专场培训开班。

此次培训时间为9月9日至9月14日,为期6天。培训内容包含企业经营管理、产业互联网营销等内容,旨在培养更多有文化、会经营、善管理的高素质农民和农村产业经营管理型人才,为全面实施乡村振兴战略、加快农业农村现代化建设提供强有力的人才支持。

“科普进百村”羊肚菌专场培训走进黑水镇平地坝村

本报讯 (融媒体中心见习记者龙娅) 近日,由县科协、“酉阳800”区域公用品牌发展中心、黑水镇政府等联合举办的“科普进百村”羊肚菌专场培训走进黑水镇平地坝村,为群众送去栽培技术。

活动现场,工作人员带领大家参观了野生羊肚菌选育栽培基地,并对基地设施进行了介绍,帮助大家更加直观了解羊肚菌的栽培过程。黑水镇政府及“酉阳800”区域公用品牌发展中心代表分别为大

家介绍了羊肚菌产业目前在我县的发展现状及发展前景,并鼓励大家勇于尝试,在产业发展中找到突破口,创新致富。

微生物培育专家陈大波从羊肚菌的基本知识、在我县乃至全国的栽培现状、产业发展优势及风险评估、栽培流程及注意事项等方面为参培群众作了专题讲座。

据了解,近年来,我县羊肚菌产业发展成效显著,亩产最高可达1000斤,亩产值10000元以上。

酉阳一人拟获2024年度市级“基层与社会科普人物(团队)”称号

本报讯 (融媒体中心记者白凤英 通讯员赵子英) 9月9日,重庆市科学技术协会公示关于2024年度科普人物、科普作品、网络科普品牌选树宣传活动拟推选名单,我县农技推广站站长、重庆市水稻品种审定专家委员会委员、高级农艺师李君保拟获“基层与社会科普人物(团队)”称号。

据了解,2024年度科普人物、科普作品、网络科普品牌选树宣传活动由重庆市科学技术协会组织开展,经有关单位推荐、专家评审、网络公示、市科协党组会议审议等程序,最终确定了包括李君保在内的5名“基层与社会科普人物(团队)”名单。

李君保作为一线科技工作者,长期致力于农技推广、产业扶贫、科学普及等工作。在“科普进百村”行动中,他对全县水稻、油菜、荞麦、玉米等粮油产业开展科学技术培训和田间栽培指导,全心全意、用心用情助力全县粮油产业发展,把农业科技论文写在酉阳大地上。

全县意识形态工作专题培训班开班

本报讯 (融媒体中心记者喻琳) 近日,由县组部、县委宣传部主办的全县意识形态工作专题培训班在县委党校开班。来自39个乡镇(街道)党委(党工委)的宣传委员参训。

据了解,此次专题培训班为期一周,深入开展意识形态、基层社会治理、网络舆情应对处理等方面培训。培训以专题讲座和远程教学相结合的方式开展。